



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ -ΘΡΑΚΗΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Όπως είναι γνωστό, η σχολική εφορεία του Μειονοτικού Γυμνασίου Λυκείου Ξάνθης είχε από την 20^η/09/2018 (ημέρα δημοσίευσης του Ν. 4563/2018 σύμφωνα με τον οποίο το σχολείο σταμάτησε να είναι «ιδιωτικό μειονοτικό σχολείο») την αποκλειστική αρμοδιότητα και ευθύνη για τη σωστή συντήρηση των κτιριακών εγκαταστάσεων του Μειονοτικού Γυμνασίου Λυκείου Ξάνθης. Σημειωτέον ότι, για την κάλυψη των αναγκών του σχολείου, η σχολική εφορεία επιχορηγείται τακτικά και έκτακτα από την Ελληνική Πολιτεία (μόνο για το οικονομικό έτος 2024 έφθασε στο ποσό των 20.000 Ευρώ) ενώ φέρεται να εισπράττει και χρήματα από τους γονείς/κηδεμόνες.

Παρά ταύτα, η σχολική εφορεία ουδέποτε προχώρησε, ως όφειλε, στις απαραίτητες εργασίες συντήρησης και αποκατάστασης των φθορών (που προκλήθηκαν είτε λόγω φυσιολογικής χρήσης είτε λόγω μη ορθών χειρισμών των ιδίων και των χρηστών των κτιριακών εγκαταστάσεων) και στις ενέργειες που αναφέρονται στα πρακτικά καταλληλότητας (13/09/2022 και 3/04/2023). Σημειώνεται ότι επανειλημμένα ζητήθηκε από την Σχολική Εφορεία να υλοποιήσει όλες τις ενέργειες που αναφέρονται στα πρακτικά καταλληλότητας. Επιπλέον η Σχολική Εφορεία ποτέ δεν έλαβε υπόψη της το γεγονός ότι το κτίριο είναι χαρακτηρισμένο ως «έργο τέχνης» όπως αποδεικνύει, μεταξύ άλλων, η τακτική της να μην συνεργάζεται ποτέ με το Υπουργείο Πολιτισμού. Η Σχολική Εφορεία φέρει, επομένως, αποκλειστικά την ευθύνη για τη σημερινή κατάσταση του κτιρίου.

Η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης προκειμένου να επιτευχθεί η από όλους επιδιωκόμενη αναβάθμιση των εγκαταστάσεων του Μειονοτικού Γυμνασίου-Λυκείου Ξάνθης και παρά το ότι η συντήρηση των κτιρίων δεν αποτελεί σε καμία περίπτωση αρμοδιότητα του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού αλλά είναι αρμοδιότητα της Σχολικής Εφορείας, εισηγήθηκε σήμερα, 20/1/2025, να αναλάβει το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κατ' εξαίρεση τον συντονισμό των αρμόδιων φορέων και τις δαπάνες ώστε η εταιρεία «Κτηριακές Υποδομές Α.Ε.» να εκπονήσει τη μελέτη και να υλοποιήσει τις αναγκαίες εργασίες για την συντήρηση και αισθητική αναβάθμιση των κεντρικών κτιριακών εγκαταστάσεων του Μειονοτικού Γυμνασίου Λυκείου Ξάνθης με σεβασμό στην κείμενη νομοθεσία περί προστασίας των κτιρίων που έχουν χαρακτηριστεί ως «έργο τέχνης» από το Υπουργείο Πολιτισμού. Η πρόταση αυτή διασφαλίζει: α) την υλοποίηση των έργων, β) την διαφάνεια και γ) ότι δεν θα επιβαρυνθούν καθόλου οικονομικά οι γονείς και οι κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών.

Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
ΜΑΡΙΓΟΥΛΑ ΚΟΣΜΙΔΟΥ

